# 表面"业务骨干"暗地蚕食公司1300万

-销售总监因职务侵占被检察院提起公诉



#### □ 记者 王葳然 通讯员 王晓丹

一场追讨货款的诉讼,意外揭开了销售总监梅某忠诚表象背后的背叛之实。这位深受公司信任的业务骨干,利用职务之便,通过自己实际操控的两家空壳公司,层层蚕食公司资产,涉案金额竟高达1300余万元。近日,普陀区人民检察院以职务侵占罪对梅某依法提起公诉。

2001年9月,梅某加入某公司担任销售人员,凭借亮眼的业绩,他的职位也一路攀升至销售总监。随后,他隐瞒自己另外两家公司实际控制人的身份,将这两家公司伪装成拥有大量客户资源的独立代理商,并推荐给所供职公司。在梅某的欺瞒下,某公司误将这两家空壳公司认定为正规代理商,并建立了合作关系。

2018 年 11 月,梅某以公司销售总 监的身份,前往某食品生产公司洽谈空 压机采购业务,双方就设备型号、数 量、价格等所有核心条款达成一致,形 成明确合作意向。

然而,就在临近签约时,梅某却向客户谎称公司要求预付货款比例必须超过 50%,刻意制造与该食品公司内部规

定的冲突,随后顺势提出了他早已准备好的"解决方案"——诱导该食品公司与梅某实际控制的公司签订合同。但公司本身并无"预付款必须高于50%"的硬性规定,梅某虚构这一预付款规则旨在安插其控制的一家公司作为中间商截留利润。

2022 年底,公司因该公司拖欠货款提起诉讼,调查后才得知梅某推荐的两家公司并非正规代理商,随即报警。2024年12月,梅某被抓获归案。

最终,经审查认定,犯罪嫌疑人梅某利用职务上的便利,侵占该公司1300余万元,构成职务侵占罪。鉴于涉案金额巨大,梅某仅部分供述且无悔罪表现,近日,普陀检察院以职务侵占罪对梅某提起公诉。

# 外卖小哥"花呗"上突现万元账单

警方8小时破案挖出幕后贼手

□ 记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 "我拿你当朋友,你却盗刷我的钱!"利用他人的信任,假借手机领券,实则盗刷其支付宝花呗资金。近日,浦东警方成功破获一起"花呗"

7月8日凌晨, "外卖小哥"宋某 匆忙赶到浦东公安分局高东派出所报 案,称其支付宝"花呗"有一笔17700 元的账单,并非其本人及亲属操作。面 对这突如其来的万元支出,宋某焦急万 分。接报后,高东派出所迅速安排警力 开展侦查。

经查,该笔转账记录已从手机端删除,现有还款账单无法确认收款信息。 值班民警立即向平台提交账单交易明细申请,同时耐心细致地引导其复盘事件

在与民警的交谈中,宋某回忆起一件小事,引起了民警的注意。6月21日,宋某曾在浦东新区秀沿路某换电站结识一外卖员高某。当时,高某询问宋某是否有意参加一换电平台的新人优惠活动,这样两人都能够领取补贴。出于

信任,宋某与其约好 5 天后见面。其间,高某对宋某的身份证进行了拍摄,并两次让宋某进行人脸识别验证,约一刻钟后离开。直到 7 月 7 日支付宝 "花呗"推送账单还款提示,宋某都浑然未觉这看似普通的"领取新人优惠"背后暗藏着隐情。

初步锁定嫌疑人后,民警不顾一夜 疲惫,片刻也不耽搁,即刻前往康桥某 小区实施抓捕,但未发现高某身影。办 案民警回所继续调查公共视频,发现当 日上午7时,高某曾穿着某超市配送员 工作服,出现在康桥路附近。民警推断 其应为该超市康桥站点配送员,于是再 次蹲守近1小时,于当日9时50分, 高某回配送站点取货时将其抓获。

犯罪嫌疑人高某到案后,面对诸多证据,终于破防,坦白在操作宋某手机时,虽发现其支付宝余额中仅有1元,但仍心生贪念,两次诱骗宋某,通过"花呗"平台人脸识别借款17700元,转入自己的账户中。至此,历经8小时的不懈追踪,终于破获这起盗窃案。

目前,犯罪嫌疑人高某已被警方依 法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

# 假冒品牌眼镜卖到国外就不算侵权?

法院认定侵权方需赔偿品牌方损失

□ 记者 王葳然

本报讯 在跨境电商时代,有的卖家以为商品远销海外,就可以在未经授权的情况下销售带有知名品牌标识的商品。但商标权的保护并不因商品出口而自动失效,侵权的法律风险同样存在。近期,嘉定区人民法院审理了一起商标侵权案例。

小张在跨境电商平台上做眼镜生意,为了规避平台监管,他将商品信息伪装成"钢笔套装",实则发货的是"贴牌眼镜",并仅向境外消费者销售。

经查,小张在国内仓库囤积的假冒 名牌眼镜待售货值达几十万元,并通过 跨境电商平台持续出口。小张最终因销售假冒注册商标商品罪被追究刑事责任。此外,品牌持有人还将其告上法庭请求经济赔偿。

法院经审理认为,商标的功能是区分商品来源,卖假货哪怕卖给外国人,也破坏了商标的辨识作用。"货物在出境运输过程中,国内相关人员也可能接触到,造成混淆;同时,还存在回流风险,卖到境外的假货可能又通过电商渠道回流国内,或者国人出国旅游或商务时遇到这些假货,也会误认来源。"法官表示。最终,法院认定小张构成商标权侵权,应赔偿品牌方经济损失及合理开支。

### 同一居民两天遭遇两骗局

民警两次干预,保住50万元

□ 记者 季张颖 通讯员 郭志怡

本报讯 两天时间,一居民两次陷入不同骗局,所幸两位民警精准识别快速反应,连续两次果断干预,最终保住了居民 50 万元积蓄。

近日,闵行公安分局碧江路派出所 民警鲁力斌接到反诈预警,立刻赶到辖 区居民程女士家。当时,程女士正在接 听一个自称"抖音客服"的电话。她已 将三张银行卡的信息告诉了对方,手机 还被安装了可远程操控的软件。她甚至 在对方指导下,连续拒接了多个反诈专 线"96110"的提醒电话。

程女士的 50 万元存款面临被转走的风险。鲁力斌立即上前阻止,并指导她关掉了手机,中断了骗子的操作。为确保安全,考虑到手机仍可能被操控,民警将程女士带回派出所,安抚她的情

绪,并联系了她的子女,特别叮嘱务必 陪同去银行解绑所有网上支付功能、修 改密码,并将手机格式化,彻底清除恶 意软件。

本以为事情已经解决。第二天,社 区民警沈恺毅上门回访,想再给程女士 讲解防骗知识。没想到,又发现了新情况。

民警注意到程女士在手机上正与一个陌生男子频繁聊天,甚至准备给对方寄送礼物。凭借经验判断这很可能是利用感情建立信任,最终骗取钱财的"网络交友类诈骗"。

沈恺毅向程女士详细解释了这类骗 局的常见手法和危害。程女士终于明白 过来,承诺会立刻停止与对方的联系。

短短两天,从"客服退费"到"情感交友",骗局不断变换手法。所幸民警及时阻止,程女士避免了经济损失。

## 孕妇临盆在即 民警开道护航

50公里疾驰迎接新生命

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 孕妇临盆在即遇上早高峰, 最终在警方护航下,孕妇母子平安。这 是近日发生在崇明的一桩暖心事。

7月28日清晨7时许,崇明陈海公路上车流如织。崇明公安分局交管支队民警邱恒喆驾车巡逻至陈家镇时,被开车的市民张先生按喇叭拦下:"警官!我妻子羊水破了,必须立刻去崇明中心医院!"车内的孕妇余女士脸色苍白,情况万分危急。

陈家镇与崇明中心医院所在地城桥

镇相距近 50 公里。民警当机立断,火速联系交管支队情指中心,请求启动"绿波通道"保障机制。

警灯闪烁,警笛长鸣,民警驾驶警车在前开道,沿途车辆闻声纷纷主动向两侧避让,让出宝贵的生命通道。在执勤民警、情指中心指挥人员、各路口疏导民警的精密配合下,耗时仅约半小时,警车便引领载着孕妇的车辆安全抵达崇明中心医院。

经医生及时接生,当天8时20分许,余女士顺利产下一名健康男婴,母子平安。